

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Бондаренко Николая Васильевича «Первично-восстановительная хирургия у больных раком верхнеампулярного и ректосигмоидного отделов прямой кишки», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук

по специальности 14.01.17 – хирургия

Заболеваемость колоректальным раком остается актуальной проблемой современной онкологии. Во всем мире наблюдается устойчивая тенденция роста заболеваемости колоректальным раком и широкого распространения среди молодых людей трудоспособного возраста, особенно в странах Восточной Европы.

Выбор оптимального вида оперативного вмешательства и тактика хирургического лечения больных раком верхнеампулярного и ректосигмоидного отделов толстой кишки до настоящего времени окончательно не решены. Именно разработка таких мер стала темой диссертационной работы, выбранной диссидентом, который участвовал непосредственно в лечении этой категории больных на протяжении не одного десятилетия.

Впервые теоретически обоснована и практически применена тактика лечения больных раком верхнеампулярного и ректосигмоидного отделов прямой кишки с обеспечением высокого уровня эффективности лечения. Впервые доказано, что разработанные новые способы операций позволяют достичь оптимальных непосредственных, отдаленных и функциональных результатов, обеспечив удовлетворительное качество жизни больных. На основе изученных прогностических факторов разработана тактика лечения этой категории пациентов. Путем создания математической модели прогнозирования риска послеоперационных осложнений, летальности и отдаленных результатов впервые установлены прогностические факторами, влияющими на частоту и характер послеоперационных осложнений, которые позволяют в будущем избежать их. Доказана возможность выполнения первично-восстановительных операций у больных раком верхнеампулярного и ректосигмоидного отделов прямой кишки в различных анатомических и клинических условиях с удовлетворительными непосредственными результатами, а так же возможность полноценной реабилитации больных у больных раком верхнеампулярного и ректосигмоидного отдела прямой кишки.

Исследованием охвачено 1652 больных раком верхнеампулярного и ректосигмоидного отдела прямой кишки, которые находились на лечении в Донецком областном противоопухолевом центре за период с 1986 по 2005 годы.

В работе даны четкие практические рекомендации относительно выбора вида оперативного вмешательства при раке верхнеампулярного и ректосигмоидного отделов прямой кишки в зависимости от распространенности опухолевого процесса, наличия и вида осложнений опухолевого процесса. Также даны рекомендации относительно восстановления кишечной непрерывности после операции Гартмана.

Таким образом, можно сделать заключение, что диссертационная работа Бондаренко Николая Васильевича «Первично-восстановительная хирургия у больных раком верхнеампулярного и ректосигмоидного отделов прямой кишки», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, по актуальности, структуре, уровню научной новизне и практической значимости соответствует требованиям, установленным п.2.2 для соискания ученой степени доктора медицинских наук Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. №2-13.

Доктор медицинских наук
(14.01.17 – хирургия), профессор,
Заслуженный деятель науки и техники
Украины, академик АН ВШУ, профессор
кафедры общей хирургии ГОО ВПО
«Донецкий национальный медицинский
университет им. М.Горького» МЗ ДНР,

 Гюльмамедов Форман Ибрагимович

адрес: пр. Ильича, 16, г. Донецк, 83003, телефон: (+38062) 344-41-51,

E-mail: contact@dnmu.ru

Согласие Гюльмамедова Формана Ибрагимовича на автоматизированную обработку персональных данных получено.

Подпись Гюльмамедова Ф.И. заверяю:

Начальник отдела кадров ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский университет им. М.Горького»



 ФИО
(подпись)

«31» июля 2019 г.